

多地发布 2022 年平均工资 这些行业“钱景”好

资讯

在全国平均工资数据出炉后,各个省份正陆续发布 2022 年平均工资数据。平均工资数据包含了 19 个行业门类的平均工资,从这些数据可以看出哪些行业的“钱景”更好。来看看哪些行业平均工资更高。

看水平： IT 业平均工资独领风骚

据不完全统计,截至 5 月 30 日,浙江、吉林、黑龙江、四川、重庆、云南、广西等省市区公布了 2022 年平均工资数据。

从全国数据来看,无论是在城镇非私营单位还是在私营单位中,就业人员年平均工资水平最高的均为信息技术传输、软件和信息技术服务业。

国家统计局数据显示,城镇非私营单位中,IT 业年平均工资达到 220418 元。城镇私营单位中,IT 业年平均工资达到 123894 元。

在一些省份,IT 业平均工资同样高居榜首。以浙江为例,浙江省非私营单位中,信息技术传输、软件和信息技术服务业年平均工资突破 28 万元,达到了 287088 元,远超其他行业。

再比如重庆,城镇非私营单位 19 个行业门类中,信息传输、软件和信息技术服务业平均工资最高,超过 16 万元,达到 166375 元,是全市平均水平的 1.55 倍。

为什么 IT 业平均工资傲视群雄?近年来,随着数字经济和信息化发展,信息传输、软件和信息技术服务业工资水平与增速一直维持在较高水平。国家统计局数据显示,受人们对互联网学习、工作、社交和网络购物需求量较大等因素影响,2022 年信息传输、软件和信息技术服务业两类单位平均工资分别增长 9.4% 和 8.1%。

看增速： 金融业平均工资涨幅最高



资料图片

从全国数据来看,不管是城镇非私营单位还是私营单位,金融业平均工资水平仅次于 IT 业,排在第二位。

而从平均工资增速来看,金融业平均工资涨幅最高。国家统计局数据显示,城镇非私营单位和城镇私营单位中,金融业平均工资增速均为 15.6%。

从地方来看,一些省份的金融业平均工资增速高居第一。以广西为例,城镇非私营单位中,金融业就业人员年平均工资增长 16.6%,高于全国平均水平 1.0 个百分点,是非私营和私营两种类型单位中唯一实现两位数增长的行业。

广西统计局分析,增长较快的原因主要受行业结构调整、减员增效影响。2022 年金融行业中保险代办员群体大量减少,行业低收入群体比例明显下降,金融行业平均工资水平变化较大。

在部分省份,金融业平均工资水平占据第一。以云南为例,城镇非私营单位就业人员年平均工资最高的行业是金融业,达到 145501 元。

采矿业： 平均工资增长进入快车道

金融业平均工资增长主要是行业结构调整、减员增效的影响,而从实打实的工资增长来看,采矿业平均工资的涨幅引人注目。

从全国数据来看,受国际能源价格上涨等因素影响,2022 年,城镇非私营单位和私营单位中,采矿业就业人员平均工资分别增长 12.0% 和 9.3%,均仅次于金融业位居第二。

从地方来看,一些省份采矿业的平均工资增速“狂飙”。

以吉林为例,城镇非私营单位中,年平均工资增速最高的行业为采矿业,增长 16.5%。四川采矿业年平均工资为 121836 元,增长 11.0%。云南城镇非私营单位中,采矿业年平均工资增速为 9.2%,位居第二。

你看好哪个行业?

(李金磊)

吉林： 改造农村户用 卫生厕所超 70 万户

据吉林省农村人居环境整治工作领导小组办公室、吉林省农业农村厅消息,自 2019 年来,吉林省已改造农村户用卫生厕所超 70 万户,并形成了 10 余种可推广改造技术模式。

近年来,吉林省将开展好农村户厕改造作为一项重要任务,坚持“宜水则水、宜旱则旱、以水优先”的原则,持续推动厕所革命。

“吉林省已经形成了 10 余种可推广的技术模式。我们优先支持最后一公里入户改造水冲厕所,纳入污水管网集中处理,同时也根据实际情况,对不具备水厕改造条件的农户,推进双坑交替式、单坑深埋式、微生物降解式、微水冲式等免水、微水改造模式。”吉林省农业环境保护与农村能源管理总站站长任起彪说。

目前,吉林省在推动农村户用卫生厕所改造中已累计争取中央资金超过 4 亿元,省级奖补资金超过 6 亿元。

(马晓成 姜明明)

浙江： 将加快推进 5G 全连接工厂建设

据浙江省经信厅消息,浙江将加快推进 5G 全连接工厂建设,进一步发挥 5G、工业互联网作为新型基础设施的支撑能力和融合创新能力,深化 5G 全连接工厂融合发展,加快推动制造业质量变革、效率变革、动力变革。

据介绍,浙江将采取分类分级原则,根据企业场景应用,支持企业建设产线级、车间级、工厂级等不同类型 5G 全连接工厂。产线级 5G 全连接工厂着重单一生产环节、业务单元设备连接、数据采集和 5G 融合应用创新能力建设。车间级 5G 全连接工厂着重多产线多系统协同优化、数据价值充分释放、集成创新水平提升等能力建设。工厂级 5G 全连接工厂则着重跨车间跨层阶互联互通、场景深度和系统化应用、全要素生产率提升等能力建设。

浙江将推动企业落实场景建设与网络安全实现“同步规划、同步建设、同步运行”,结合生产安全需求,将安全防护需求融入项目的规划、设计、建设、运行、维护全生命周期过程。

(顾小立)

河北衡水： 二季度 131 个项目集中开工

近日,河北衡水市举行 2023 年全市二季度项目集中开工活动,衡水福顺橡塑制品有限公司智能机械臂生产项目等 131 个项目开工,总投资 215.09 亿元,其中亿元以上项目 48 个,总投资 178.45 亿元。

从行业类型看,此次集中开工的项目中,产业项目 90 个,占项目总数的 68.7%,总投资 151.93 亿元,占比 70.6%,这其中战略新兴项目 17 个,总投资 49.08 亿元;传统产业升级项目 58 个,总投资 95.08 亿元;农业产业化项目 12 个,总投资 6.32 亿元;现代服务业项目 3 个,总投资 1.45 亿元。“双基”项目 41 个,总投资 63.16 亿元,其中基础设施项目 39 个,总投资 61.32 亿元;基本公共服务项目 2 个,总投资 1.84 亿元。

(焦磊)

山西长治消防文化节拉开帷幕



资料图片

市场信息报讯 6 月 1 日上午,山西省长治市人民政府新闻办公室举行新闻发布会,介绍“2023 山西·长治消防文化节”相关情况。

2023 山西·长治消防文化节于 6 月 1 日开始至 11 月 9 日结束,为期五个月。活动以“6154119 从小学消防,人生必修课”为主题,“6154119”将 6·1 国际儿童节、“5·4”青年节、“11·9”全国消防日串联结合在一起,代表着消防安全从青少年抓起,同时也代表活动的三个主体——从“少年儿童”到“青年”再到“消防员”,象征着青少年群体与消防救援人员群体

的无缝契合。

此次文化节期间将组织开展“五大主题活动”:一是新闻发布会暨启动仪式,主要向社会公开发布,介绍活动有关情况。6 月 1 日当天,在潞州区建东小学举办 2023 山西·长治消防文化节启动仪式,各县区同步启动,参加活动的师生人数达上万人;二是全市青少年消防知识有奖竞赛,竞赛内容主要为防火、灭火和自救逃生基本常识和实际操作,设置初赛、复赛和决赛,按小学组、初中组、高中组分别展开比赛;三是编撰发行消防课件,主要内容围绕火

灾预防、自救逃生两个方面,涵盖学校、家庭、交通工具、高层建筑、商超、宾馆等防火知识。课件将在“11·9”消防日当天正式发行;四是举行寻访消防英雄·山西消防一等功臣事迹展,用图片、文字、视频的方式,线上线下公开展出自 1986 年以来在山西奋战过的消防英雄事迹,突出“铭记英雄·致敬英雄”主题,再现消防英雄舍生忘死、全力以赴的英勇事迹,唤起全社会对消防英雄的尊敬、对消防职业的崇敬;五是“山西·长治消防文化节”闭幕式,举行时间为 11 月 9 日。闭幕式将围绕“6154119 从小学消防,人生必修课”主题展开,充分展示青少年从小学习消防的重要意义,呼吁大众重视消防安全,增强消防安全意识。

通过开展“六大版块活动”,旨在培养青少年消防安全意识,提高全民消防安全能力素质,同时倡导全社会尊重消防职业、尊敬消防英雄,提升消防救援人员的荣誉感和使命感。

发布会上,长治市消防救援支队、长治市教育局相关负责人还就全市开展青少年消防安全教育、加强学校消防安全管理等相关工作进行了介绍并回答了媒体提问。

(刘飞龙 黄丽慧)